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Elections municipales des 15 et 22 mars 2026 

 

REUNION PUBLIQUE DU JEUDI 22 JANVIER 

DISCOURS 

 

Franck Roussel : 

 

Mesdames, messieurs, 

vous e tes toutes et tous les bienvenu·es et nous vous remercions de votre pre sence. 

Je m'appelle Franck Roussel, je suis membre de la liste Lambesc en te te aux co te s de François Berga. 

Il va vous adresser dans quelques instants ses vœux, nos vœux, pour l'anne e 2026. 

Je vais vous exposer quelques briques de l'histoire de notre liste, notre esprit, nos valeurs, tout ce qui 

contribue a  nous construire. Marie Ged, ensuite vous parlera de ce qui l'anime en tant que citoyenne 

engage e, toute nouvelle en politique. Puis ce sera le tour de François. 

Enfin, un court temps sera re serve  a  3 ou 4 de vos questions et vous pourrez nous rencontrer autour 

du pot amical qui suivra. Nous portons des tissus de couleur afin de mieux nous identifier, selon les 

de le gations de volues aux futur·es adjoint·es et qui figurent sur le petit papier qui vous a e te  remis a  

l'entre e. 

 

Lambesc en te te. 

Dro le de nom que certains ont juge  pre tentieux... alors qu'il traduit notre souci premier, celui d'avoir 

Lambesc en te te, de re server de notre temps, de notre e nergie, de nos re ves, de notre intelligence 

pour penser et construire ensemble le Lambesc de demain. Lambesc en te te, donc, est ne  de la volonte  

d'union des e lu·es de l'opposition, en vue de promouvoir un programme de progre s social, 

de mocratique, e cologique et culturel, face aux carences manifestes de la municipalite  en place. 

Carences sociales quand tant de nos jeunes, de nos familles, de nos associations ne trouvent pas ou 

plus les conditions favorables a  leur installation, a  leur de veloppement ; la commune pourrait 

tellement leur apporter son soutien. Ils et elles sont les moteurs du pre sent, du bien-vivre a  Lambesc. 

Carences de mocratiques quand tant de de cisions sont prises sans aucune consultation de la 

population carle mandat confie  par les e lections valait acceptation pleine et sans re serve du 

programme annonce ... et pas toujours respecte . Ou me me quand l'opposition est de valorise e, 

stigmatise e et parfois assimile e a  des groupuscules. 

Carences e cologiques quand tant de nos espaces sont sacrifie s au profit d'une urbanisation sans 

limite, de voreuse de biodiversite  - voir le projet “Chemin neuf” -, tout comme les projets 

technologiques en pleine zone prote ge e avec l'aval de la municipalite  - le projet de parc 

photovoltaï que. 
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Carences culturelles quand tant de rendez-vous et de belles rencontres sont manque s au profit 

exclusif du divertissement-roi. Tant d'artistes, de cre ateurs et cre atrices, d'auteurs et d'autrices, 

d'artisans - et j'en oublie certainement - demandent a  œuvrer ensemble pour nous faire grandir et 

nous ouvrir a  l'e merveillement du monde. Et que dire de la volonte  de brader aux inte re ts prive s le 

patrimoine indissociable de l'histoire lambescaine - c'est le ba timent des Trinitaires, laisse  a  

l'abandon et a  sa lente de gradation. 

Voila  le constat qui a motive  cette union. Alors oui, une fois ceci pose , tout e tait a  construire. Mais 

nous ne sommes pas parti·es d'une page vide. Depuis 2014, les listes d'opposition ont e labore , 

chacune de son co te , leurs programmes de de veloppement pour Lambesc, affine s a  l'occasion du 

scrutin de 2020 et tout au long de ce dernier mandat. Ensemble face aux carences que j'e voquais, les 

e lu·es de l'opposition ont conside re  juste et pertinent de s'unir pour les e lections actuelles, sur la 

base de leurs programmes respectifs. C'est cette base qui inspire aujourd'hui notre travail oh combien 

inventif et fructueux. Il combine expe rience et innovation au seul be ne fice de Lambesc, ses habitantes 

et ses habitants, quels que soient leur origine ou leur statut social. 

Nous nous sommes re partis en 9 groupes pre figurant 9 de le gations, ouvrant la porte a  la de signation 

de 9 adjointes et adjoints. Ces 9 groupes se sont re unis de nombreuses fois, riche de l'apport des 

programmes ante rieurs, de la prise en compte des re alite s, des personnalite s propres de chacune et 

chacun, de toutes nos rencontres avec vous. Ainsi, le noyau de l'union a germe  et permis a  de nouvelles 

pousses de s'y associer dans sa de marche de progre s. 

Progre s social, contribuant sans cesse a  donner a  chacune et a  chacun la dignite  de sa place au sein 

de la communaute  lambescaine 

Progre s de mocratique, contribuant sans cesse a  donner a  chacune et a  chacun le respect de sa voix 

au sein de la communaute  lambescaine 

Progre s e cologique, contribuant sans cesse a  donner a  chacune et a  chacun une vraie qualite  de vie 

au sein de la communaute  lambescaine 

Progre s culturel, contribuant sans cesse a  donner a  chacune et a  chacun le droit de s'e panouir au sein 

de la communaute  lambescaine. 

 

Vous l'aurez perçu, nos valeurs sont : humanisme et respect du vivant. Certains les conside rent de 

gauche... la droite les aurait-elle perdues ? Alors bien su r, ce n'est pas simple, tant d'inte re ts 

particuliers pouvant apparaï tre comme contradictoires voire oppose s a  l'inte re t ge ne ral ; c'est la 

force de l'intelligence collective que d'inspirer la prise et le courage des de cisions en ne ne gligeant 

personne. C'est aussi moins simple lorsque, malgre  toutes les bonnes volonte s, des ruptures 

apparaissent comme irre conciliables ; nous croyons pouvoir les de passer. Je n'entrerai pas dans les 

pre cisions mais sachez que Lambesc en te te a perdu une de ses composantes originelles, certains 

membres du groupe Une Dynamique Pour Lambesc ; pour autant leur contribution reste vivante dans 

notre projet. Nous œuvrons a  vous pre senter un programme a  la hauteur de nos engagements de 

progre s en faveur de notre ville, engagements que nous me nerons toutes et tous ensemble avec et 

pour vous ; c'est ce que je souhaite pour 2026 et les prochaines anne es. 

C'est maintenant a  Marie, une nouvelle pousse, de vous confier ce qui l'a motive e a  s'engager au sein 

de Lambesc en te te. 
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Marie Ged : 

 
Bonsoir a  toutes et a  tous, 

Avant de commencer ma prise de parole, je voulais vous poser quelques questions :  

Est-ce que vous e tes pre ts, pre tes ? 

Est-ce que vous pouvez lever la main  

• si vous habitez a  Lambesc depuis plus de 10 ans ? 

• si vous avez de ja  assiste  a  une re union publique dans le cadre des municipales ? 

• si vous vous e tes demande ·e en venant ce soir : « puisqu’ils vont parler de la liste le 12 fe vrier 

et du projet le 5 mars, de quoi ils vont parler ce soir ? » 

Ce soir, on vous adresse nos vœux. Pour cette anne e 2026, anne e d’e lections municipales, anne e de 

choix pour notre commune.  

Donc maintenant que je vous connais un peu mieux, a  mon tour de vous en dire un peu plus. Je 

m’appelle Marie Ged, j’ai 36 ans. Je suis ne e a  Aix-en-Provence, mais Lambesc, je l’ai choisi, il y a un 

peu plus de six ans, avec ma famille. Pas par hasard, mais par envie. Et tre s vite, Lambesc est devenu 

notre repe re, notre ancrage. C’est un village auquel on s’attache, auquel on tient et qui nous donne 

me me envie de nous engager. 

L’engagement, oui c’est mon reme de. Parce que comme disait l’anthropologue Margaret Mead « Ne 

doutez jamais qu’un petit groupe de citoyens et de citoyennes engagé·es et réfléchis, puisse changer le 

monde. D'ailleurs rien d'autre n'y est jamais parvenu ». Et c’est vrai que ces dernie res anne es, comme 

pour beaucoup d’entre nous, j’ai ressenti un sentiment de fatigue, parfois me me d’inquie tude, face a  

l’accumulation des crises : sanitaires, climatiques, sociales, ge opolitiques. Tout cela peut facilement 

conduire au de couragement, ou a  l’ide e que, de toute façon, on n’y peut pas grand-chose. 

Moi, j’ai grandi avec l’ide e que s’engager pour l’inte re t ge ne ral, c’est avant tout une manie re de faire 

sa part. Je remercie ma maman pre sente ce soir pour cette belle transmission de valeurs. 

J’ai donc de cide  de me concentrer sur la  ou  j’ai re ellement du pouvoir d’agir. A  mon e chelle. Ici a  

Lambesc, avec vous toutes et tous. Parce que c’est ici que les de cisions prennent un visage humain. 

Parce que c’est ici que l’on peut agir concre tement, ensemble. Je crois profonde ment que nous avons 

encore la capacite  de construire une socie te  plus juste, plus e galitaire, plus inclusive, plus 

respectueuse de son environnement. Une socie te  ou  l’on prend collectivement soin des autres, mais 

aussi de soi, de sa sante  physique et mentale.  En parlant de sante  mentale, j’ai choisi de vivre 

pleinement les e motions que cet engagement me fait vivre. Et, elles sont nombreuses !  

Comme dit Lumir Lapray (militante pour une transition e cologique et sociale), “Si vous êtes fatigué·es, 

tristes, à bout, si vous avez le cœur en vrac et l’envie de tout envoyer valser, sachez une chose : vous avez 

le droit de flancher, de douter, de trébucher, car nous ne sommes que des humains et des humaines [...]. 

Et c’est précisément pour ça que votre présence, même imparfaite, même tremblante, compte. Parce que 

ce sont des personnes entières, sensibles, affectées, qui font tenir les luttes sur la durée, pas des cœurs et 

des corps blindés.” 

L’engagement est donc un bon reme de. Et ce qui est encore meilleur, c’est de se rendre compte que 

l’on n’est pas  seul·e. C’est vrai que nous sommes nombreuses et nombreux a  nous e tre engage ·es 

pour la premie re fois dans une campagne pour les municipales. Et nous avons choisi de le faire au 

sein de Lambesc en te te.  Avec ce nouveau collectif, nous avons la volonte  de faire pleinement vivre la 

de mocratie a  Lambesc. J’invite d’ailleurs Ariane Dao a  venir me rejoindre pour vous en parler 

directement, puisque nous travaillons en e quipe e videmment pour avancer sur cette question.  
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Ariane Dao :  

 

Bonsoir a  toutes et a  tous, je m’appelle Ariane Dao. Pour ma part suis ne e ici, a  Lambesc. J’y ai grandi. 

C’est ici que mes parents ont passe  l’essentiel de leur vie. Comme beaucoup, j’ai ve cu ailleurs. J’ai 

travaille  dix ans a  Londres, une ville immense, cosmopolite par excellence. Une ville ou  l’on vient de 

partout, avec des histoires, des cultures et des parcours tre s diffe rents. 

C’est la -bas que j’ai appris le vivre-ensemble. Apprendre a  respecter l’autre, a  faire avec les 

diffe rences. A  comprendre que la diversite  n’est pas un proble me, mais une richesse, quand on prend 

le temps de s’e couter. 

Depuis douze ans, avec mon conjoint, nous avons fait le choix d’e lever nos enfants ici, a  Lambesc. 

Lambesc compte pour nous. Comme elle compte pour beaucoup d’entre vous. 

C’est en tant que citoyenne que je me suis engage e avec l’e quipe de Lambesc en Te te, aux co te s de 

François Berga. Pas par gou t de la politique, mais par envie de participer a  la vie locale, de faire ma 

part. Avec la conviction qu’il est temps de changer la manie re dont la ville est gouverne e, et de 

redonner toute leur place aux citoyennes et citoyens.  

Comme Marie et Franck l’ont explique , nous travaillons ensemble sur de nombreux sujets, dont la 

de mocratie. Pour nous, la de mocratie locale ne se limite pas a  voter. C’est aussi inclure tout le monde 

faire en sorte que chacun puisse participer a  la vie de la ville, quel que soit son a ge, son parcours, ou 

sa situation. Parce que « Faire socie te , c’est accepter de construire ensemble malgre  nos diffe rences. » 

C’est exactement cette ide e que nous portons pour Lambesc. Nous souhaitons une ville ou  chacun 

peut s’exprimer, e tre e coute , et trouver sa place.  Et une e quipe disponible, pre te a   discuter avec qui 

le souhaite. 

Nous pre parons actuellement le programme, qui vous sera pre sente  lors de la re union publique du 

jeudi 5 mars a  18h, ici me me. Ce programme n’est qu’une e tape. Nous vous expliquerons aussi quelle 

forme nous voulons donner a  ce dialogue, pour qu’il soit concret, simple et accessible. Un projet de 

ville doit rester vivant, et continuer a  se construire avec celles et ceux qui y vivent, en toute 

transparence  

 

Marie Ged : 

 

J’aimerais e galement dire un mot sur François Berga, qui porte cette liste. Non seulement, François 

est une personne compe tente et plus qu’engage e. Mais c’est aussi quelqu’un d’une since rite  rare, 

profonde ment aligne  entre ce qu’il dit et ce qu’il fait. François sait e couter, rassembler et faire 

confiance.  

François, nous te remercions pour cette confiance que tu nous accordes et pour porter cette aventure 

collective avec humilite  et de termination. Je suis fie re de faire partie de cette e quipe et tre s heureuse 

de vivre cette aventure. Comme je vous le disais en introduction, ce soir, nous vous pre sentons nos 

vœux. Et bien, je vous souhaite que Lambesc puisse e tre un lieu de progre s social, e cologique, culturel 

et de mocratique.  
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François Berga : 

 
Che res Lambescaines, chers Lambescains, chers amis, 
 
Ce soir est la premie re date de rencontre publique pour notre e quipe, c’est a  la fois e mouvant 

et impressionnant pour moi dans ce ro le de te te de liste et me me si je suis habitue  a  la prise de parole 
en public, a  la fois les enjeux et l’e motion en font une situation toute nouvelle pour moi. 

Je voudrais tout d’abord vous faire part, particulie rement pour celles et ceux ne sont pas au 
courant, de l’e preuve personnelle que je traverse depuis le 9 de cembre 2025 lorsque mon e pouse 
Se verine a e te  amene e au service de re animation de l’ho pital d’Aix pour une me ningite se ve re. 
Aujourd’hui sa situation me dicale s’est nettement ame liore e mais elle est toujours hospitalise e pour 
l’aider a  reprendre une vie normale au sein de notre famille et dans la vie de tous jours. 

Cette e preuve tre s douloureuse n’a pas change  mon engagement municipal pour Lambesc en 
te te, car c’est une de cision que j’ai prise aussi avec elle et aujourd’hui, elle veut que je ne la che pas, 
comme je ne la la cherai jamais. 

Pourquoi je vous confie ça ce soir ? C’est parce que cela a eu des conse quences temporaires 
sur ma disponibilite  et ma pre sence aux re unions internes du groupe, aux rencontres programme es 
avec les diffe rents acteurs de la vie publique ou a  des manifestations diverses qui se sont tenues sur 
la commune. A toutes celles et ceux concerne s, je voudrais pre senter mes humbles excuses et leur 
dire toute ma de termination a  poursuivre mon engagement. 

Gra ce a  tous les membres de mon e quipe et a  leur motivation inde fectible notre planning de 
travail a pu e tre tenu, pourtant vous comprendrez que cela exige de l’organisation et de la constance. 
A ce propos, je voudrais tout particulie rement remercier notre directeur de campagne Patrick 
Jeuffraux qui m’a soutenu et supple e  dans toutes les ta ches de la campagne. 

Comme nous l’avons annonce , certaines personnalite s de la premie re heure ne sont plus dans 
l’e quipe… Un de saccord sur ma proposition de liste a conduit a  leur de part et, personnellement, je le 
regrette. Ce n’e tait pas mon souhait car cette proposition leur donnait toute la place qu’ils et elles 
me ritaient. 

Ce soir donc, je suis la , entoure  de mes coe quipie res et coe quipiers pour ce le brer ce temps 
joyeux de la pre sentation des vœux de la nouvelle anne e. 

Cette nouvelle anne e ou , les 15 et 22 mars 2026, Lambesc votera et choisira sa nouvelle 
majorite , son ou sa futur·e maire et son projet de ville. 

J’ai e crit un jour dans notre premier tract : « Je vous invite à être coacteurs de la campagne 
électorale, coauteurs d’un projet de ville innovant qui ouvrira les portes et les fenêtres de notre mairie, 
pour y faire circuler un air frais ». En effet, au-dela  de tous les engagements que nous prendrons 
devant vous, c’est un vent de de mocratie et de nouvelle gouvernance (marie vous en a de ja  parle ) que 
nous voulons incarner avant tout et mettre en œuvre dans notre ville. 

Depuis trop longtemps, les Lambescains ont e te  e carte s de cette aspiration le gitime a  plus de 
de mocratie, en les privant en premier lieu de l’information pre alable sur tous les sujets, rele guant la 
concertation publique a  une perte de temps ou selon le cas a  un de sinte re t de la population puisque 
qu’elle n’e tait au courant de rien. 

Eh bien, cela va changer ! 
Certes nous avons les ide es claires sur notre volonte  de changer le devenir de cette ville, mais 

nous saurons expliquer le temps venu chaque e tape de cette construction, e changer avec vous pour 
valider ce que nous proposons et, pourquoi pas, en modifier les contours si l’inte re t ge ne ral s’en 
trouve ame liore  par telle ou telle suggestion. 

Je n’oublie pas le ro le essentiel des membres de l’opposition qui seront aussi e coute s a  tous 
les stades de la vie communale et notamment invite s et visibles aux ce re monies organise es par la 
ville (vœux, fe tes associatives, inaugurations…). 
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Car, aujourd’hui, nous, en tant qu’opposants a  la majorite  municipale, ne sommes jamais admis 
ni associe s a  cela, comme pour nous rendre invisibles sur toute photo officielle ou nous cantonner a  
e crire notre mot de l’opposition dans la revue municipale : avec 1050 caracte res espaces compris, ça 
fait peu de conside ration… 

Aujourd’hui donc, nous avons un projet, un projet longuement murit et construit pour changer 
la ville dans des sujets essentiels tel que : 

- Le domaine social, pour mieux accompagner les familles, les jeunes et les se niors. 
- Le domaine e cologique, pour en faire une opportunite  d’ame liorer la qualite  de vie a  Lambesc 

pour tous et toutes. 
- Le domaine culturel, pour faire revivre Lambesc, retrouver le gou t des fe tes et ouvrir l’art a  la 

porte e de tous. 
- Le domaine e conomique bien su r, pour aider les entreprises et les commerces a  vivre ici et 

redynamiser notamment le centre ancien. 
- Les e quipements structurants 
- Plus de de mocratie, plus d’inclusion, plus de solidarite … 

Tout cela vous sera pre sente  dans le de tail lors de notre re union publique du jeudi 5 mars.  
Vous me direz, il y manque le volet budge taire et financier ? Ce sujet est e videmment au centre 

de mes pre occupations et cela a bien e te  inte gre  par toute l’e quipe a  chaque stade de nos re flexions. 
Nous ne ferons qu’avec les moyens de cette ville et avec la pe rennite  de ses ressources propres. 
J’entends parfois des discours qui promettent la stabilite  fiscale mais qui ne disent pas que nous 
de pendons a  plus de 40% de recettes ou de dotations exte rieures que nous ne maitrisons pas. Alors 
je vous le dis, soit ils ne le savent pas ou pire ils ne veulent pas que vous sachiez aujourd’hui, ce qu’ils 
feraient demain si la ne cessite  nous l’imposait. Nous sommes une e quipe responsable et se rieuse qui 
sait mieux que quiconque « compter ses sous ». 

J’ai ve cu tant de campagnes et tant d’anne es dans la vie politique locale que j’ai un tre s grand 
respect pour toutes celles et ceux qui s’engagent, quel que soit leurs camps. Je combats juste les ide es, 
et particulie rement celles qui ostracisent ou de nigrent le droit a  la diffe rence, en un mot le racisme 
qu’il soit ordinaire ou de calcul politique. Sur ce fondement essentiel, j’associe toutes celles et ceux 
de notre liste et bien d’autres que je ne citerai pas mais qui m’ont appris Lambesc, depuis le de but. Et 
enfin, je n’oublie pas mes parents qui m’ont enseigne  la tole rance et la solidarite  de s mon plus jeune 
a ge. 

Ainsi, je voudrais since rement saluer nos 2 e quipes concurrentes pour cette e lection, d’abord  
celle de Claire Blanc qui s’est lance  dans la rele ve de Bernard Ramond et celle de Philippe Raze re qui 
se lance aujourd’hui dans la politique municipale lambescaine. Je leur donne rendez-vous aux 
e che ances de mars 2026, et, croyez-moi, je ne compte pas les laisser passer devant, … 

A vous toutes et tous ce soir, je vous souhaite une bonne anne e 2026, que la sante  avant tout 
vous accompagne ainsi que vos e tres chers, vos familles, vos ami·es ; que la re ussite et le bonheur 
puissent vous combler et vous emplir de joies. Chaque chose e phe me re et joyeuse est bonne a  
prendre et, aujourd’hui plus que jamais, je souris a  ma femme quand elle me tend les le vres pour 
m’embrasser.  

Je conclurai en citant ces tre s beaux vers de Paul Vale ry : 
« Cette main, sur mes traits qu'elle rêve d’effleurer 
Distraitement docile à quelque fin profonde, 
Attend de ma faiblesse une larme qui fonde » 
  
Je vous souhaite une très bonne année 2026 ! 
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